

南京猥亵女童案爆料人遭死亡威胁 作家陈岚：如果再遇到，还会这样做

目前，“南京猥亵女童案”涉及的相关部门已就收养关系等问题展开调查。但由此引发的网络暴力事件，却并未平息。爆料人、上海作家陈岚，在几十小时内收到了微博上近千条的死亡威胁、诅咒及谩骂。

16日下午，据爆料人陈岚提供给记者的报案回执单显示，她已将收集好的相关证据交由上海市闵行区颛桥派出所。目前，陈岚正在等待警方回复。

在事件发酵期间，陈岚虽得到不少网友支持，但此前做儿童保护公益的她，也同样遭通过疑似恋童癖者的“毒骂”，但这次可能与过去不同，她面对的或是一个透过群、贴吧互相沟通的地下抱团组织。



作家陈岚



陈岚的家庭地址、手机号码等信息被上传到网上。

抱团辱骂 围攻粉丝 到底谁在搞“死亡威胁”？

处于舆论漩涡中的陈岚，已经连续几天没睡觉了。

互联网时代，网络暴力虽很常见，但这场从最开始的几个人、几十个人的微博马甲账号互相之间的一问一答，再到几十个小时内收到近千条的死亡威胁、连续的骚扰电话，甚至全网发布爆料人的家庭住址、私人信息，事件似乎愈演愈烈。

面对这些，陈岚开始只是一笑置之，以为仅是普通的网络攻击，毕竟以前也

曾遭遇过类似的情况。“让他们逞口舌之快算了。”

但后来她发现，情况不太对，辱骂是抱团出现的，而且持之以恒地刷了超过24小时，不眠不休。“他们还定点去包围我的粉丝，进行包围式攻击，似乎还配合着带节奏。”有着55万粉丝的陈岚这才意识到，事件的危险性在提高。

“我现在害怕的原因是，可能该起事件是盘根错节的。”这是陈岚七年以来，遇到的最大规模的网络攻击。

“招黑”后 已严重影响爆料人正常生活

从陈岚提供给记者的骚扰电话截屏来看，多数号码来自成都、郑州等地。“这些还都是开机后才接到的，现在我只能开机后再关机，已经严重影响到我的正常生活。”这几天，为了保护家人的安全，陈岚必须立即搬家。

“骚扰我的人群中，可能部分透过群、贴吧互相沟通，强奸、诱奸、猥亵儿童。”陈岚向记者分析，这当中许多人或身负罪名。

8月15日，检察日报也刊文称，公安机关等职能部门或可给予“陈岚”们更多安全感：检查是谁在搞“死亡威胁”、谁在泄露传播他人信息，该惩处的一个也不放过。

“把那些威胁短信和通话都固定下来。”北京泽永律师事务所律师王永杰认为，这些恋童癖涉嫌违反《治安管理处罚法》，应当受到罚款或拘留的处罚。女作家可以到公安机关报案，让网警进行立案调查，对他们依法处罚。

在事件发生之前，因为陈岚公益人的身份，她很容易遭到网络霸凌，总被道德绑架。

通常遇到的问题就是“你做公益有

没有瑕疵，有没有贪污，有没有账目不清”，“你做公益为啥用这么好的手机，你为啥还买名牌衣服……”但是把审计报告甩给质疑人，他们会说：不行，这不算。如果你不再回答，就变成了心虚。如此往返几千次几万次……

她的很多公益人朋友就因此默默隐退。“承受不起心理轰炸和折磨。”陈岚也烦闷于此，所以她现在不接手任何公益机构的具体管理，也不经手财务。

“我就是个召集者和捐赠人，不过，这次大家这么支持我，也是心理能量的来源。”陈岚说，她还能撑住。



关注三湘都市报微信看E报。

A

C

对话遭威胁作家陈岚： 如果再遇到，还会这样做

在受到网络疯狂轰炸、折磨的情况下，陈岚会作何感想？为此，记者与她进行了一次对话。

记者：您出于什么想法，想使用法律手段来解决此事？

陈岚：我感觉这不是一起普通的网络暴力事件，而是有组织的，带着深仇大恨。更重要的是，以前一个上海志愿者，被包括我们在内多家公益组织清除过的，一个疑似恋童的人，在网络发布了我的电话、身份证、家庭住址等信息，我要保护我家人的安全。

记者：您为什么会感到恐惧？

陈岚：我自己的孩子还小，怎么会不恐惧？真实信息被披露，而且有人线下介入的话，网络攻击就极大可能转为线下的人身伤害。警方、社会公众、网友如果开始打地鼠，深挖他们，他们生存空间缩小，利益链受损的话，后果无法想象，这也可能是我平生遇到的最大的黑暗面。

记者：家人获知后是否担心，他们现在的状态怎样？

陈岚：我坚决要立即搬家，其实我不是很想搬，因为家里一草一木都是我亲手种植培育的，虽然住在乡下，有院子很适合孩子玩耍，但现在也是没有办法了。

记者：“陈岚遭死亡威胁”事件后的48小时内，您在做什么？心理变化是怎样的？

陈岚：第一次有这么多人关心我是不是安全、害不害怕，要不要去报警，觉得特别温暖，就哭了。很多网友在新闻下留言鼓励，尤其是律师、警察、检察院都有出来鼓励，鼓励我报警，用法律维权。

记者：面对铺天盖地不明网友的谩骂、指责、甚至对自己的家人造成人身威胁，您内心最真实的想法是什么？

陈岚：有些事，总要去做的。中国儿童权利保护正在越来越向完善的方向发展，是无数人的努力，每一步都很艰难，但路是走出来的，不走，就什么也没有。荆棘你也得走，火海你也得走，被骂你也得走，被死亡威胁也得走，因为你自己知道，你是为什么去做。

记者：如果您重新选择，您还会选择曝光么？如果以后再遇到这样的事儿，您会怎么做？

陈岚：我还是会这样做。因为网络暴力而自杀的未成年人不止一例了。网络霸凌也会侵害到儿童，在辅导、宣传儿童抵御霸凌时，要加强网络霸凌的分析和宣传。同时希望，有关部门在对儿童的伤害监管方面，也留意到网络霸凌问题。

来源：央广网